



国土资源部印发《关于进一步规范矿产资源勘查审批登记管理的通知》

2017-12-27 09:20 来源： 国土资源部网站

【字体：大 中 小】

打印

国土资源部日前印发《关于进一步规范矿产资源勘查审批登记管理的通知》，对矿产资源勘查准入，探矿权新立、延续、保留和变更的审批管理，以及探矿权的监督管理作出进一步规定。

关于矿产资源勘查准入，通知明确，设立探矿权必须符合生态环境保护、矿产资源规划及国家产业政策等政策要求；非油气探矿权人原则上应当为营利法人或者非营利法人中的事业单位法人，油气探矿权人原则上应当是营利法人；探矿权申请人的资金能力必须与申请的勘查矿种、勘查面积和勘查工作阶段相适应；申请探矿权新立、延续、变更勘查矿种，以及探矿权合并、分立变更勘查范围，需编制勘查实施方案。

关于探矿权新立、延续、保留审批管理，通知从九方面作出了规定：一是中央或者地方财政全额出资勘查的新立探矿权申请范围不得小于1个基本单位区块；二是新立探矿权的申请勘查范围不得与已设矿业权垂直投影范围重叠；三是各级国土资源主管部门要根据需要，组织建立油气矿业权人、非油气矿业权人、国土资源主管部门三方工作协调机制，对涉及油气与非油气矿业权重叠相关问题进行交流沟通、协调推进工作；四是非油气探矿权延续时，应当提高符合规范要求的勘查阶段，对未提高勘查阶段可不缩减勘查面积的，通知明确了三种例外情形；五是因生态保护、规划调整、公益性重点工程建设等原因，已设探矿权的部分勘查范围无法继续勘查或者转为采矿权的，可凭政府相关部门证明文件，抵扣按本通知第（八）条规定需缩减的面积；六是探矿权延续登记，有效期起始日原则上为原勘查许可证有效期截止日；七是勘查许可证剩余有效期不足3个月的，探矿权登记管理机关可在门户网站上滚动提醒；八是首次申请探矿权保留，应当依据经资源储量评审备案的地质报告；九是探矿权人申请探矿权延续、保留，应当在规定期限内提出申请，对未在规定期限内提出延续申请，或者需要继续延长保留期的，探矿权人应当提交能够说明原因的相关证明材料。

通知明确，严格探矿权变更审批管理，对以不同方式取得的非油气探矿权申请变更主体，通知对探矿权的持有年限、需提交的要件、申请程序等，提出了明确要求。通知强调，铀矿探矿权人原则上不得申请变更勘查矿种。勘查过程中发现其他矿种的，应当进行综合勘查，并向登记管理机关提交相应的勘查报告，其探矿权按照国家有关规定处置。

关于加强探矿权监督管理，通知从“勘查许可证统一配号”“登记管理机关定期清理过期探矿权”“加强矿产资源勘查审批登记信息公开”“地方各级国土资源主管部门加强对探矿权人勘查行为的监督管理”等方面，提出了明确要求。通知还对探矿权申请人申请材料的真实性、勘查审批登记中涉及矿业权出让收益的处置等情形，提出了明确规定。

【我要纠错】 责任编辑：朱英

扫一扫在手机打开当前页



相关稿件

[国土资源部印发通知 严格控制成片未利用地开发](#)

国土资源部启动创新人才工程第三批遴选

《重庆市国土规划（2016-2030年）》通过国土资源部专家评审

国土资源部：矿业权出让制度改革试点顺利推进

国土资源部创新六项政策支持深度贫困地区脱贫攻坚

国土资源部有关负责人解读《地图审核管理规定》

我向总理说句话

微博 微信

国务院	总理	新闻	政策	互动	服务	数据	国情
动态	最新	要闻	文件库	督查	公民	指数趋势	宪法
常务会议 视窗	讲话	专题	解读	我向总理说句话	企业	快速查询	国旗
全体会议	文章	政务联播	中央有关文件	高端访谈	外国人	数据要闻	国歌
组织机构	媒体报道	新闻发布	双创	文津圆桌	社会组织	商品价格	国徽
政府工作报告	视频	人事	公报	意见征集	政府权责清单	生猪信息	版图
	音频	滚动	法律法规		部门大厅	统计公报	行政区划
	图片库					数据说	直通地方

- 国务院部门网站
- 地方政府网站
- 驻港澳机构网站
- 驻外机构
- 媒体
- 中央企业网站

链接：全国人大 | 全国政协 | 最高人民法院 | 最高人民检察院



中国政府网 | 关于本网 | 网站声明 | 网站地图 | 联系我们 | 网站纠错
 版权所有：中国政府网 京ICP备05070218号 中文域名：中国政府网.政务



中国政府网
 微博、微信